

## 歐巴馬總統關注美國大學槍枝暴力應變計畫和移民學生

駐波士頓臺北經濟文化辦事處文化組

美國總統歐巴馬呼籲國會制定更嚴格的法律以遏制槍枝暴力，並在1月16日推出了23個獨立行政措施，希望能徹底幫助停止最近打亂全國各地生活的大規模校園槍擊事件。就在歐巴馬總統在白宮宣布這些措施前一天，密蘇里州和肯塔基州的大學校園又發生二起槍擊案。

這23個直接由總統公告，不需經立法者認可即可生效的行政措施裡，包括發布「學校、宗教集會場所和高等教育機構標準緊急應變計畫」。另一個行政措施則指向由疾病控管和預防中心加強研究「槍枝暴力的原因和預防方案」，針對此項要求，美國眾議院民主黨紐約州卡羅琳·馬宏尼和麻薩諸塞州愛德華·馬基兩位議員已宣布，他們將提出修正法案以解除過去舊法對疾病預防控制中心和美國國立衛生研究院在槍枝暴力方面研究的限制。

美國教育部部長亞恩·鄧肯在一份書面聲明中讚揚歐巴馬總統的努力，並指出，他的做法會「使學校和社區更安全」。他補充說明，這些「日常性的步驟」，例如如總統所要求的制定各級學校標準緊急應變計畫，可以幫助防範未來可能發生的暴力事件。

另一項涉及高等教育的總統議題就是歐巴馬總統在第二任宣誓就職時發表講話所提到要歡迎外國出生的學生，不論短期留學生或移民，到美國的大學就讀，即使有些學生原來是非法進入美國，也要盡力幫助他們留在美國。他說：「直到我們找到一個更好的方式來歡迎這些仍然視美國為充滿機會的希望之土而奮鬥不懈的移民，直到這些聰明的年輕學生和科技人員都能加入我們的工作行列而不是被趕出我們的國家，我們的努力是不會停歇的。」

雖然他並沒有清楚說明相關的法令及提案，但他的說法與他長期支持「夢想法案」的通過和去年他推遲驅逐非法移民學生行動的行政命令基調一致。

歐巴馬總統還列舉了網路發展、國家級研究實驗室設立以及數學和科學教師對國家未來的重要性。他最後指出，美國不會忽略科學家對氣候變化提出的警訊並將採取積極的應對行動。

譯稿人：姚君佩

參考資料：1/16 及 1/23/2013 高教紀事報